

“大雪封门”，供暖、交通、蔬菜供应等如何

东北及内蒙古暴雪地区交通状况逐渐好转，各部门全力浴“雪”奋战保民生

本报讯 综合新华社消息，红色预警、应急响应、学校停课……11月7日以来，一场罕见的大范围暴雪袭击东北，部分地区积雪之深达到了“大雪封门”的程度，突破历年降雪量日极值。

暖气热不热？电力稳不稳？交通何时恢复？蔬菜供应如何？记者对大雪中老百姓的生活状况进行了调查。

8日晚，顶着风雪回到家中的沈阳市民张晨和，一进屋眼镜就蒙上了一层白霜。“供热还不错，屋里暖和。”他说，今年煤炭紧张，不少百姓担心降温天气供热跟不上。

城市老旧小区是保障重点。沈阳市南塔东街26号楼有近30年房龄，住在1单元5楼东侧厢房的宋长作，身穿秋衣秋裤，披着马甲。宋长作已经80岁了，特别怕冷。9日早晨，他家的室内温度在20摄氏度以上。“这个温度挺好的。”

暴雪给东北陆海空交通均带来严重影响。7日17时至8日17时，辽宁省高速公路全部收费站一直处于封闭状态；大连、营口、锦州等港口客运全部停航，沈阳桃仙国际机场于8日0时至10时暂时封闭，60多架次航班延误……

经过工作人员连续昼夜奋战，交通状况逐渐好转。铁路部门启动应急预案。在中国铁路沈阳局集团有限公司调度指挥大厅，200余名调度人员盯守各条线路情况，2000余条调度命令接续发布。目前，中国铁路沈阳局集团有限公司已出动756列刮冰机车、刮冰动车上线作业，保障铁路供电畅通，尽快恢复线路正常运行。

沈阳市商务局相关负责人介绍，降雪冰冻天气带来高速公路封闭和交通受阻状况，将对蔬菜及生猪运输带来困难，预计短期货源会有所减少，但从当前肉菜及重要生活必需品库存储备和市场流通情况看，完全可以保证全市市场供应稳定。

以蔬菜为例，目前沈阳市三大批发市场等重点流通企业有蔬菜库存2.3万吨。全市居民蔬菜日消费量2400吨，蔬菜储备库存及日上市量完全可以满足居民日消费需求。预计随着本轮降雪结束，交通恢复，菜价会逐步恢复平稳。



11月7日至9日，沈阳市出现1905年有气象记录以来冬季最强降雪过程。截至9日8时，沈阳市平均降雪量51毫米，最大积雪深度为41厘米。图为11月9日，在沈阳市浑南区，工作人员操控机械设备进行除雪作业。新华社记者 杨青摄

煤炭最高日产量创近年新高

今年下半年以来，煤炭供应偏紧，价格高涨。冬春两季又是煤炭消费高峰，需求还将进一步增加。10月以来，各部门、各煤企推进煤炭保供稳价，产量持续增加，煤炭期现货价格大幅回落，确保能源安全保供和人民群众温暖过冬。

国家矿山安全监察局筛选出153处符合安全增产保供条件的煤矿列入应急保供名单，纳入产能核增快速通道，可增加产能2.2亿吨/年，预计第四季度可增加煤炭产量5500万吨。

国家发展改革委的数据显示，随着产能释放，10月份以来煤炭产量持续增长，11月1日至5日煤炭日均调度产量达到1166万吨，较9月底增加超过120万吨，最高日产量达到1193万吨，创近年来新高。

国家能源局有关负责人说，下一步将统筹增产保供和安全环保，紧盯煤炭生产，协调稳增产过程中的突出问题，有效增加煤炭生产能力和保障能源安全保供，确保人民群众温暖过冬。

与煤炭市场价格持续攀升形成鲜明对比的是，多家央企带头接连下调售价。在中国煤炭运销协会近日召开的会议上，全国10多家主要煤炭企业跟进表态，主动将主产地5500大卡动力煤坑口价格降至每吨1000元以下。

新华社北京11月9日电 据新华社北京11月9日电

为了人民 服务人民

——张思德精神述评

“张思德同志是为人民利益而死的，他的死是比泰山还要重的。”

1944年9月8日，毛泽东在战士张思德的追悼会上作了一次影响深远的演讲。这篇题为《为人民服务》的演讲，是祭文，也是宣言。从此，一个普通战士的名字，与一个政党的根本宗旨紧紧联系在一起。

张思德的一生，是“彻底地为人民的利益工作”的一生。张思德为人民服务的精神贯穿历史，走进伟大的新时代，走到中国共产党人的精神谱系中。

为了人民，勇于牺牲

张思德，是我党我军队伍中“普通”的一员。1915年，他出生在大巴山深处一个贫苦的佃农家庭。中国工农红军第四方面军于1933年创建川陕革命根据地，同年12月，张思德参加红军，不久加入共产党。

青团。1935年，他随红四方面军长征，三度经过人迹罕至的雪山、草地。随部队到达陕北后，张思德于1937年加入中国共产党。

在战场上，张思德冲锋陷阵、一往无前，战友们敬佩地称他为“小老虎”。一次战斗中，他两次负伤。冲锋号音未落，他置自己伤情于不顾，跃出战壕，冲进敌阵，击毙机枪手，一人缴获两挺机关枪。

面对日本侵略军的疯狂“扫荡”，国民党顽固派的军事包围和经济封锁，张思德以敢于压倒一切困难、而不被任何困难所压倒的崇高精神带领战友进山烧炭。他白天挖窑伐树，晚上守在窑口查看火候，昼夜劳作，不知疲倦。

像张思德一样的中国共产党人不怕苦、不怕死，为了中华民族独立、中国人民解放，秉承着为人民服务精神，历经千难万险，建立了人民当家做主的新中国。

为了人民，艰苦奋斗

平日里，张思德处处先人后己、时时无私奉献，始终关心同志、爱护战友。生活简朴的张思德有一只搪瓷碗，伴随他三过雪山草地，碗壁上坑坑洼洼，搪瓷几乎掉光了。部队发了新碗，他直接把新碗送给别人，自己依然用旧碗。

1941年冬，张思德和战友在执行任务途中，发现一辆车陷入冰河。他当即脱下鞋袜，跳入刺骨的冰河中又是破冰，又是推车。

几十年来，张思德精神激励着一代又一代人奋进。官兵们说：“张思德让我们明白什么是兵，什么是为人民服务。”

精神如炬，坚定远方。为了人民，中国共产党人正向着第二个百年奋斗目标砥砺前行。

为了人民，甘于奉献

张思德常用浓重的四川口音说：“事情总是人办的！”踏实肯干的奉献精神伴随他的一生。只要对革命有益，对人民有利，他都争当先锋。一次部队合并整编，张思德被调到中央警卫团，由班长变成了战士。他主动发言，“当班长是革命的需要，当战士也是革命的需要，班长和战士的职责不同，但为党工作是一样的。”在他的带动下，“老班长”们纷纷放下思想包袱，踏实履职。直到生命的最后一刻，张思德仍在无私奉献。那是1944年9月5日，天下着雨，张思德和战友们照常进山赶挖新窑。突然，炭窑坍塌，张思德没有丝毫犹豫，把战友推出炭窑。他把生的机会留给了战友，把死留给了自己。

“我们这个队伍完全是为着解放人民的，是彻底地为人民的利益工作的……”今天，一批批来到张思德广场上的年轻人，都会面对张思德雕像，高声诵读。这是中国共产党人向中国人民作出的庄严而神圣的承诺。

李晓明 刘驰（据新华社北京11月9日电）



搭载“超前”技术 上海演艺新空间“智慧”持续升级

（上接第一版）

其实，这种声音在此前长江剧场建成后也曾出现。作为专为戏曲打造的小剧场舞台，科技含量较高的剧场翻新则显得更为超前——“黑匣子”不设固定座位，11块升降台的组合打破了舞台观众席分割的传统剧场概念，而搭配全方位转动升降的灯架吊杆系统，令整个观演空间融为一体。当业内还在担心传统戏曲人是否能“跟得上趟”，很快就有《再生·缘》《桃花人面》《闹·Show》等作品和演出玩转其中。而今年重新开门迎客的天蟾逸夫舞台，也将一层书店改造成了多功能厅，配备升降舞台、巨型高清LED屏以及活动伸缩式观众看台，适应新的戏曲演出需求。改造后的宛平剧院，不管是可自由拆分组升降的舞台，还是透明的LED屏柱，都为戏曲带来新体验。

盘点近期上海的话题性演出，无一例外都有高新科技的身影。就原创作品来说，科技为艺术家天马行空的想象提供“落地”的可能。

正是在镜框式舞台搭载“同心圆”的机械内胆，才能实现《只此青绿》“观剧如展卷”的构想，使得舞蹈演员仿若《千里江山图》的画中之人，实现多媒体舞台效果与艺术表演的互相成就。而就成熟作品而言，科技又能实现“常演常新”，在艺术水准精益求精的同时，满足观众多重视听需求。上海品牌演艺项目《海上生民乐》再度开启“驻演”，就通过大型3D Mapping墙体秀与剧场内多媒体视觉的内外呼应，令海派民乐叠加视觉盛宴更具魅力与创新。

New Box的高科技该如何赋能创作，还有待艺术家与剧场方共同磨合与探索。三年前，上海大剧院与海内外的艺术机构共同签署《上海宣言》，其中就提出“各方将融合前沿科技，继续探索新模式下的艺术形式”，如今的New Box是成果之一，也是持续深耕的起点。对于上海剧场人来说，紧跟时代发展、与潮流同步接轨，值得肯定；而超前与先锋，甚至倒逼产业创新发展，则需要担当和眼光。

最近，随着《地图中的百年上海》一书正式面世，由七宝学子精心绘制的“红色之旅”赢得了不少赞誉。在测绘专家眼中，这些由高中生绘制的游览图风格统一，图例和字体格式一致，既拥有标准地图的规范性，也不失学生作品的活泼与灵动。对于参与其中的学生而言，除了掌握一项新技能，更重要的是，通过设计这些红色旅游线路，让大家亲历了一次生动又难忘的党史学习教育实践，在绘制地图的过程中传承红色基因。

“青少年时期是一个人世界观、人生观、价值观形成的重要时期。要针对他们的年龄和认知特点，创新形式载体，更加聚焦党史学习教育的实效性，真正实现红色基因理想信念的人耳入人心。”七宝中学校长朱越表示。

用有“地理味”的实践活动绘就“红色之旅”

相关红色场馆的历史，认真学习展馆内的展陈。大家将研究任务与实践考察、党史学习教育有机结合，进一步加深了自身对红色文化的认同。”柳英华记忆犹新。

创新育人载体，红色基因融入立德树人鲜活实践

考察结束，地图绘制的核心任务才刚刚开始。如何将考察的线路，用专业的导游图形式呈现？不少同学都是第一次接触制作地图的相关专业软件。在市测绘院专家的指导下，

新药竞逐进博会，诸多治疗新方案涌现

（上接第一版）

目前，大众的癌症主动筛查意识不足，各地筛查与诊治服务也比较碎片化，患者不知筛查、筛完不诊、诊完不治的情况经常发生。与此同时，我国约有6000家县级医院，服务约9亿人口。只有持续推进基层诊疗规范化，不断完善我国分级诊疗体系，才能提升总体癌症防治水平。

进博会上，罗氏中国与多家本土创新企业——华大智造云影、瀚维智能医疗、善诊达成战略联盟，共同推进癌症防治“早发现、早诊断、早治疗”生态圈建设，提出基于已沉淀的医疗大数据，识别筛查出高危人群，并进行疾病管理，共建以患者为中心的“三早”生态圈。

数字化赋能医疗，不仅限于肿瘤早筛领域。我国约有超过3万多名多发性硬化患者。多发性硬化作为一种严重、终

身、进行性、致残性的中枢神经系统髓鞘疾病，如诊断不及时可导致患者出现瘫痪、失明等后果。《2021中国多发性硬化患者生存质量报告》显示，多发性硬化患者对疾病认知不足，发病至就诊的时间平均超过1年；除复发住院患者外，定期随访的患者不足一半，大量患者缓解期不治疗。本届进博会上，赛诺菲专为多发性硬化患者设计了数字化一体化解决方案，提供从早诊早治、规范治疗到定期随访的全病程管理。

“推动多发性硬化患者实现早诊早治非常必要，在缓解期进行规范化的疾病修正治疗，降低致残的发生率，可以给患者带来更好的预后。”北京协和医院神经科教授徐雁呼吁，希望更多患者积极利用数字化工具平台，做好定期随访、慢病管理，争取更好的控制病情，早日奔赴新生活。

（上接第二版）

老师们回忆，这个活动一公布，便在学生中引起不小的关注。地图社和地理探索社的同学以及在摄影、美术方面有特长的学生都主动报名、踊跃加入。经过整合，27位同学分成了6个小组，每个小组自由认领1至2条旅游线路，通过发挥平日野外实践考察和地图制图的优势，精心设计，确立主题，并实地考察。

暑假里，顶着30多摄氏度的高温天，学生们乘公交、换地铁，频繁穿梭在全市各个红色地标之间，在庞大的景点信息中，筛选并提炼出最为实用的简要介绍，拍摄记录下一张张红色场馆的照片。“同学们不仅出色地完成

李克强签署国务院令 《地下水管理条例》公布

新华社北京11月9日电 国务院总理李克强日前签署国务院令，公布《地下水管理条例》（以下简称《条例》），自2021年12月1日起施行。

党中央、国务院高度重视地下水管理工作。地下水具有重要的资源属性和生态功能，在保障我国城乡生活生产供水、支持经济社会发展和维系良好生态环境中发挥着重要作用。近年来，随着经济社会发展，我国地下水开发利用程度不断加大，导致部分地区地下水超采和污染问题突出。为了加强地下水管理，《条例》从调查与规划、节约与保护、超采治理、污染防治、监督管理等方面作出规定。

一是规范地下水状况调查评价与规划编制。县级以上人民政府应当组织水行政、自然资源、生态环境等主管部门开展地下水状况调查评价工作，根据地下水状况调查评价成果，统筹考虑经济社会发展需要、地下水资源状况、污染防治等因素，编制本级地下水保护利用和污染防治等规划。

二是严格地下水节约与保护。实行地下水取水总量控制和水位控制制度。明确用水过程的节约用水要求，强化用经济手段调控地下水节约和保护，明确地下水水资源税费的征收原则。除特殊情形外，禁止开采难以更新的地下水。

三是严格地下水超采治理。规范地下水禁止开采区、限制开采区的划定。除特殊情形外，在禁止开采区内禁止取用地下水，在限制开采区内禁止新增取用地下水并逐步削减地下水取水量。要求各省、自治区、直辖市编制本行政区域地下水超采综合治理方案，明确治理目标、治理措施、保障措施等内容。

四是完善地下水污染防治措施。建立地下水污染防治重点区划定制度。强化对污染地下水行为的管控，禁止以逃避监管的方式排放水污染物，禁止利用无防渗措施的沟渠、坑塘等输送或者贮存含有毒污染物的废水等行为。细化防止生产建设活动污染地下水的制度。细化防止土壤污染导致地下水污染的制度。

五是加强监督管理。县级以上人民政府水行政、自然资源、生态环境等主管部门应当依照职责加强监督管理，完善协作配合机制。加强地下水监测站网和监测信息共享机制建设，完善对地下水取水工程的监督管理，强化对需要取水的地热项目开发利用项目的管理。

外交部回应美官员涉“一带一路”言论：

世界需要互联互通而不是相互脱钩

新华社北京11月9日电（记者王宾 朱超）针对有美方不具名官员称美拟于明年1月在全球投资10个大型基础设施项目以抗衡中国“一带一路”倡议，外交部发言人汪文斌9日表示，全球基础设施领域合作空间广阔，世界需要互联互通而不是相互脱钩，希望美方以实实在在的在的行动推动各国共同发展振兴。

汪文斌在例行记者会上说，“一带一路”倡议提出8年来，始终坚持共商共建共享、开放绿色廉洁、高标准惠民生可持续的高质量发展理念，推动建成了一大批合作项目，加强了各国互联互通水平，为共建国家人民带来了实实在在的在的利益，已成为广受欢迎的国际公共产品和规模最大的合作平台之一。

“中方认为，全球基础设施领域合作空间广阔，各类相关倡议不存在相互抗衡或彼此取代的问题。”汪文斌说，“世界需要的是搭桥而不是拆桥，是推动互联互通而不是相互脱钩，是互利共赢而不是封闭排他。”

“希望美方拿出实实在在的在的行动，推动世界各国共同发展振兴。”他说。

国防部发言人就美国国会议员窜访台湾发表谈话

坚决粉碎任何外部势力干涉和“台独”分裂图谋

新华社北京11月9日电（记者张汨汨）国防部新闻发言人谭克非9日就美国国会议员窜访台湾发表谈话。

谭克非说，11月9日，美国国会议员乘坐军机窜访台湾，我们对此表示坚决反对和强烈谴责。台湾是中国领土神圣而不可分割的一部分，美方行动粗暴干涉中国内政，严重损害中国领土主权，严重威胁台海地区和平稳定。我们正告美方立即停止挑衅行径，立即停止一切导致台海局势紧张升级的破坏性行动，不向“台独”分裂势力释放错误信号。我们警告民进党当局不要误判形势、铤而走险，否则只会把台湾带入深重灾难。

他强调，中国必须统一，也必然统一。任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。中国人民解放军将始终保持高度戒备状态，采取一切必要措施，坚决粉碎任何外部势力干涉和“台独”分裂图谋。

大连新增10个中风险地区

成都发现个别病例感染链条长

新华社大连11月9日电（记者张博群 郭翔）大连市新冠肺炎疫情防控总指挥部9日发布通告，经辽宁省新冠肺炎疫情防控总指挥部同意，大连新增10个中风险地区。

通告说，将大连市庄河市昌盛街道将军湖社区铭润福邸小区、庄河市昌盛街道将军湖社区鑫兴紫郡小区、庄河市城关街道海洋村刘亮屯、庄河市城关街道黄金社区新华小区、庄河市城关街道新兴社区新华路一段22号楼、庄河市城关街道水仙社区未来新家园小区、庄河市兴达街道干沟社区下河沿屯、大连市甘井子区泉水街道龙园社区龙畔金泉五期K3区26号楼、大连市甘井子区南关岭街道姚兴社区姚家路32号楼、大连市中山区葵英街道武昌社区武昌街184号楼划定为中风险地区，并实施相应管控措施。截至目前，大连市共有中风险地区13个。

据新华社成都11月9日电（记者董小红）记者9日从成都市召开的新冠肺炎疫情防控工作会议新闻发布会上获悉，在本轮成都疫情中，已发现个别病例感染链条长，相关关联病例已达10例。

据悉，为尽快切断传染链条，成都市已对可能的风险人群“赋黄码”，实施个人健康监测提醒，减少非必要流动，并通过核酸检测筛查，发现潜在病例，降低传播风险。

体彩公报		七星彩第21129期公告	
排列3第21299期公告	中奖项码：183117+7	一等奖	3 500000元
中奖项码：888	二等奖	8 30374元	
直选每注奖金1040元	三等奖	46 3000元	
组选3每注奖金346元	四等奖	1554 500元	
组选6每注奖金173元	五等奖	23372 30元	
排列5第21299期公告	六等奖	957056 5元	
中奖项码：88859	一等奖基金积累数：		
每注奖金10000元		276418379.06元	